   «Серебряные» волонтёры используют свои знания и профессиональный опыт для оказания помощи социальным службам, школам, административным структурам. «Серебряные» волонтёры содействуют улучшению связей между поколениями, сближению пожилых людей и молодежи, передаче жизненного опыта, знаний, навыков молодым, сохранению связей пожилых людей со своими ещё работающими коллегами, организациями, где они работали.

   «Серебряные» волонтёры формируют в обществе правильное, уважительное отношение к стареющим людям как к равноправным членам социума.
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 СОВЕРШАЯ ВМЕСТЕ С НАМИ ДОБРЫЕ ДЕЛА, У ВАС ПОЯВИТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ
 САМОРЕАЛИЗОВАТЬСЯ И ПРОЯВИТЬ СВОИ ТВОРЧЕСКИЕ И   ОРГАНИЗАТОРСКИЕ СПОСОБНОСТИ.
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НАШ АДРЕС:
 г. Ессентуки, ул. Гааза, № 1
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
8(87934) 6-70-16;  8(87934) 6-01-56
АДРЕС САЙТА: 

cavcaz-kmv.ru
https://www.cavcaz-kmv.ru



Министерство труда и социальной защиты населения

Ставропольского края

государственное бюджетное учреждение социального обслуживания населения «Краевой социально-оздоровительный центр «Кавказ»
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У ВАС ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ ПОМОГАТЬ ДОБРОВОЛЬНО?
 У ВАС ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ ДЕЛИТЬСЯ СВОИМ ОПЫТОМ И УЧИТЬСЯ САМОМУ?
 ВЫ ХОТИТЕ БЫТЬ В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ И ДЕЛАТЬ МИР ЛУЧШЕ?
 ТОГДА ПРИГЛАШАЕМ ВАС СТАТЬ ЧАСТЬЮ ДВИЖЕНИЯ

  «ВОЛОНТЕРЫ СЕРЕБРЯНОГО ВОЗРАСТА»
г. Ессентуки
    2024 г.  

Волонтёр «серебряного» возраста
 – это человек в возрасте от 55 лет и старше, добровольно и безвозмездно участвующий в деятельности, направленной на решение актуальных социальных, культурных, экономи-ческих, экологических проблем в обществе (в том числе касающейся помощи людям, территориям или животным), и применяющий собст-венные знания и умения для осуществления этой деятельности.
В государственном бюджетном учреждении социального обслуживания населения «Краевой социально-оздоровительный центр «Кавказ»  создан  отряд волонтеров «серебряного» возраста «Заботливые сердца».
   «Серебряные» волонтеры уникальны, поскольку их отношение к добро-вольчеству аналогично выходу на работу. Они никогда не ленятся, выполняют все задачи максимально эффективно, они способны на многие виды деятельности, они стремятся получать новые знания, очень инициативны и всегда доброже-лательны.
Основными направлениями де-ятельности добровольческого движе-ния «Серебряное волонтерство»  являются:

̶  проведение  мероприятий, направ-ленных  на формирование здорового образа жизни пожилых людей (спортивно-развлекательные мероп-риятия, спортивные акции, лекции на факультете «Здоровье» «Универ-ситета  третьего возраста);

̶  проведение экологических меропри-ятий (субботники, озеленение, бла-гоустройство территории);

̶  проведение культурно-досуговых  мероприятий (фестивали, праздники, конкурсы, выставки);

̶  оказание  социально-бытовых  и хозяйственно-бытовых услуг одино-ким и одиноко проживающим  получателям социальных услуг в выходные и  праздничные дни, помощь в уходе за  могилами их родственников;
̶  содействие в проведении информа-ционно-разъяснительной работы среди жителей об основных направлениях работы Учреждения, услугах оказываемых структурными подразделениями Учреждения, о безопасности пожилых граждан и инвалидов.

    «Серебряные» волонтёры оказывают помощь немощным, больным и одиноким людям и инвалидам, чувствуя удовлетворение от сознания, что кому -то нужны и могут сделать кого-то счастливым.
