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ИНСТРУКЦИЯ
 по действиям при получении сообщения об угрозе или совершении террористических актов на территории  Государственного бюджетномго учреждения социального обслуживания населения «Краевой социально-оздоровительный центр «Кавказ»
Существующая угроза террористических актов требует поддержания круглосуточной постоянной готовности сотрудников ГБУСОН  «Кавказ» к решительным и правильным действиям с целью предупреждения террористических актов и уменьшения вреда от их последствий. Может сложиться ситуация, когда сообщение об угрозе теракта поступит в не рабочее и ночное время, и только правильные и своевременные действия дежурного персонала помогут предотвратить угрозу теракта или снизить возможные человеческие и материальные потери.

Действия дежурной смены

при обнаружении подозрительного предмета

в нерабочее и ночное время
Если Вы обнаружили подозрительный «бесхозный» предмет (сумка, коробка, сверток и т.п.), или вы получили сообщение о подобной находке, необходимо:
· лично прибыть на место, опросить людей, находящихся рядом. Постараться установить, чей он или кто мог его оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщить о находке дежурному по охране обьекта и доложить Директору — главному врачу ГБУСОН  «Кавказ» дежурный по охране обьекта приступает к выполнению имеющейся у него инструкции на этот случай (оповещение и вызов ответственных лиц, звонки в милицию, управление МЧС города и др.);

· осмотреть находку, не притрагиваясь к ней. Зафиксировать время, запомнить внешние особенности обнаруженного предмета: наличие проводов, антенны, «тиканья» часового механизма, вид упаковки (сумки) и другие особенности;

· до прибытия ответственных лиц постараться сделать так, чтобы Вы сами и  находящиеся поблизости люди отошли на расстояние 50 – 100 м от опасной находки (вне зданий) или нашли укрытие (в помещении);

· по прибытии наряда милиции доложить обстановку.
      Категорически запрещается:
- трогать, вскрывать и передвигать находку: это может привести к взрыву и     жертвам;
- заливать жидкостями, засыпать грунтом или накрывать обнаруженный предмет тканевыми и другими материалами;

- оказывать температурное, звуковое, световое, механическое воздействие на взрывоопасный предмет;

- прикасание к взрывоопасному предмету, пользование электро - радиоаппаратурой, сотовыми телефонами (выключите перед осмотром!), переговорными устройствами или рацией  вблизи обнаруженного предмета;

- проезд любых автомобилей вблизи потенциально опасного предмета.
Если вы обнаружили подозрительную автомашину (особенно обращать внимание на автомобили отечественного производства «Москвич», «Волга» «Газель» и т. д.), а также обращать внимание на все другие автомобили, которые длительное время припаркованы вблизи периметра ГБУСОН  «Кавказ» доложить дежурному по охране обьекта, дежурный по охране обьекта приступает к выполнению имеющейся у него инструкции на этот случай.
 Водитель:Настораживающие признаки подозрительного предмета, которые Вы можете обнаружить не обязательно в гараже (например, в поездке после того, как Вы оставляли машину без присмотра):
-появление какой-либо новой детали внутри или снаружи автомобиля;

-остатки упаковочных материалов, изоляционной ленты, обрезков проводов неподалеку от автомобиля или внутри салона;

-натянутая леска, проволока, провод, шнур, веревка, так или иначе прикрепленная к любой части автомобиля;

-чужая сумка, коробка, чемодан, пакет, сверток внутри салона или в багажнике;

-появившиеся уже после парковки машины пакеты из-под соков, молока, консервные банки, свертки, коробки и т.п. недалеко от автомобиля,

-посторонний предмет, выступающий из выхлопной трубы.


Если Вы обнаружили посторонний предмет (сумка, коробка, сверток и т.п.) на территории гаража или в автомобиле (под автомобилем), необходимо, не касаясь обнаруженного предмета:

-Опросить сотрудников, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чей он или кто мог его оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщить о находке админестрации ГБУСОН  «Кавказ».
-Зафиксировать время находки, запомнить внешние особенности обнаруженного предмета: наличие проводов, антенны, тиканье часового механизма, вид упаковки (сумки) и др. особенности.

-До прибытия руководящих лиц постараться сделать так, чтобы люди отошли на расстояние 50 – 100 м (вне зданий) или нашли укрытие от опасной находки (внутри зданий).

-Дождаться прибытия одного из ответственных лиц;

-В поездке – не пытаться садиться в автомобиль и заводить двигатель. Следует сообщить в милицию и ждать прибытия компетентных лиц.
Категорически запрещается:
-трогать, вскрывать и передвигать находку: это может привести к взрыву и жертвам;

-заливать жидкостями, засыпать грунтом или накрывать обнаруженный предмет тканевыми и другими материалами;

-оказывать температурное, звуковое, световое, механическое воздействие на взрывоопасный предмет;

-допускать прикасание к взрывоопасному предмету, находясь в одежде с синтетическими волокнами;

-пользование электро-, радиоаппаратурой, сотовыми телефонами (выключить!), переговорными устройствами или рацией (выключить!) вблизи обнаруженного предмета;
-проезд любых автомобилей вблизи потенциально опасного предмета.

Действия дежурной смены

при внезапном нападении вооружённых людей

или совершении террористического акта в иной форме (взрыв, захват заложников).
Теракт на одном из объектов  города может быть лишь началом серии терактов  на других объектах. Поэтому сообщение о подобном событии является тревожным сигналом для руководителей всех учреждений и предприятий города, где должны быть приняты срочные заблаговременные меры по их предупреждению и уменьшению вреда от их последствий.  Эффективность этих мер зависит от правильных и своевременных действий лиц дежурной службы, особенно в первые минуты после получения сообщения об угрозе или совершении теракта.
1.Действия при получении сообщения об угрозе

совершения террористического акта:
 Сообщение об угрозе теракта может поступить от оперативного дежурного управления МЧС по г. Ессентуки, милиции, ФСБ, Горвоенкомата и других источников. С получением сообщения об угрозе теракта в нерабочее (ночное) время. Дежурный обязан выполнить свои обязанности, согласно имеющейся у него на этот случай инструкции:

-от кого получено сообщение;

-проверена ли достоверность полученного сообщения;

-оповещены ли контролёры КПП

-доложено ли о случившемся по телефону директору или лицу его замещающему,  

-предупрежден ли дежурный водитель;
-дождаться распоряжений или прибытия одного из руководящих лиц и передать им руководство подготовкой санатория к отражению террористической угрозы.
С получением сообщения об угрозе теракта (или сообщения о совершении теракта на одном из объектов города) необходимо:

Проверить достоверность полученного сообщения, для чего:

· спросить и записать, кто звонит (Ф.И.О.), его номер телефона, наименование объекта с которого позвонили, время получения сообщения;

· перезвонить по полученному телефону и убедиться, что сообщение действительно получено с этого телефона от человека с этим именем.

Если достоверность сообщения подтверждена Вашей проверкой, независимо от времени суток доложить о полученном сообщении по внутреннему или городскому (домашнему) телефону:
Директору — главному врачу ГБУСОН  «Кавказ» или лицу его замещающему;

· заместителю директора по медицинской части.

 Инженеру.

· инженеру по ГО и ЧС.
2.Действия при внезапном нападении или совершении

террористического акта.
Если теракт (взрыв, поджог, захват заложников) произошел на территории (в одном из зданий) ,  ГБУСОН  «Кавказ» открыть двери тех эвакуационных выходов, где это необходимо и возможно.

· Сообщить по стационарному или сотовому телефону о случившемся оперативному дежурному управления МЧС города по тел. «112», в милицию по тел. «02»;
· при возникновении пожара после взрыва вызвать пожарных по тел. «01».

Внимание!
· если Вы получили подтверждение о нападении или по характеру разговора предполагаете, что проходная(ые) захвачена(ы),

· если Вы услышали взрывы или стрельбу,

· если на Вас совершено нападение и нажатие кнопки в данный момент не влечет угрозу вашей жизни
НАЖМИТЕ ТРЕВОЖНУЮ КНОПКУ!


Только после этого сообщите о случившемся дежурному по охране обьекта, а в рабочее время непосредственно  Директору — главному врачу ГБУСОН  «Кавказ» Кроме того, звоните в Управление МЧС (тел. 112), в милицию (тел. 02). Оповестите также всех, кого возможно, по телефону.
При возникновении сомнений: совершено нападение или нет, следует считать, что нападение совершено, и действовать согласно данной инструкции.

В дальнейшем, если успеете, громким голосом оповестите всех находящихся в вестибюле о нападении террористов и действуйте по обстоятельствам:


В случае если недалеко от вас неожиданно послышится стрельба или взрывы, нажмите тревожную кнопку и убегайте.  Найдите подходящее помещение, запритесь изнутри, спрячьтесь под низко расположенной мебелью или лягте на пол в помещении ближе к наружной стене в стороне от оконных и дверных проемов так, чтобы Вас не было видно снаружи, прикройте голову руками, ничем не обнаруживайте себя (следует заранее наметить для себя такое помещение).

Если убежать невозможно, лягте на пол и закройте голову руками.
Действия дежурной смены при захвате заложников
За последние 10-20 лет захват террористами и прочими преступными элементами невинных людей в качестве заложников стал распространенным оружием террора. На основании имеющегося статистического материала известно, что террористы крайне редко трогают врачей, поэтому, если Вы оказались среди заложников, имеет смысл предпринять для спасения своего и заложников определенные меры предосторожности:


-Если террористы станут выяснять, кто из захваченных людей является на данный момент старшим, то в случае, если Вы найдете в себе силы, представьтесь как дежурный врач. Возможно, Ваше посредничество между террористами и заложниками в ожидании помощи спецслужб спасет человеческие жизни.
-Не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам.


-С разрешения террористов оказывайте медицинскую помощь пострадавшим.


-Переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите в глаза преступникам, не ведите себя вызывающе, успокаивайте детей.


-При необходимости выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не терять самообладания, не допускайте паники, если это в ваших силах.

На совершение любых действий (сесть, встать, попить, сходить в туалет) спрашивайте разрешение.


-Главной Вашей задачей должно стать спасение жизней людей и в первую очередь детей и женщин. детей и женщин.

- Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и поведения, тематику разговоров и т.д.


 -Помните, что, получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимое для вашего освобождения.

-Не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам;

-Не вступайте в переговоры с террористами по собственной инициативе;

-Переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите в глаза преступникам, не ведите себя вызывающе;

-При необходимости выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не терять самообладания, не допускайте паники, если это в ваших силах;

-На совершение любых действий (сесть, встать, попить, сходить в туалет) спрашивайте разрешение;

-Если вы ранены, постарайтесь не двигаться, этим вы сократите потерю крови;

-Главная забота для всех попавших в заложники – помочь другим и остаться в живых самому.

- Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения, тематику разговоров и т.д.

- Учитывайте, что, получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимое для вашего освобождения.

- Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению, или с возникновением по какой-либо причине стрельбы, взрывов (гранат) неукоснительно соблюдайте следующие требования:

-лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь;

-ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника и применить оружие или спец. средства;

-если есть возможность, держитесь в стороне от проемов дверей и окон, которые могут простреливаться.

